

博士连续八年资助三名贫困生，为家乡年轻人点亮一盏烛火

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 尽管寒冬已至，也有烛火温暖人心。1月12日，市公路事业发展中心的两名工作人员接受委托，赶往东明县刘楼镇，代表交通运输部公路科学研究院副研究员王来永探望其连续资助8年的3名贫困生(右图)。

“2014年，王来永博士负责咱东明县黄河大桥的维修项目，他老家就在咱菏泽。我当时正好也在东明县刘楼镇那边的村里担任第一书记。一起聊起村里的情况时，他说希望能资助几个贫困生。”市公路事业发展中心组织科科长赵同林介绍说，因当时在村里做基础建设，详细了解过村民的家庭情况，他便接受委托，结合学校，认真挑选出3名

品学兼优但家境贫困的学生，为这份善缘牵线搭桥。

赵同林说：“当时3个孩子还在读初中，从那时起，王博士每年都委托我们分别奖励给这3个孩子1000元，算是奖学金，也是一种激励。就这样一直坚持下来。但他一直没和学生、家长见过面。他说，等这3个孩子什么时候读了硕士、考了博士，他再跟他们见面！”

作为从菏泽走出去的优秀学子，王来永走在前方，以自己的方式和坚持点起一盏关于“渴望”、关于“希望”的烛火，等待着家乡新一代的年轻人积蓄下更多“走出去”“摆脱贫困”的勇气与力量。

如今，3名学生已经分别进入不同的大学校园学习、生活，带着

少年时遇到的这份善意与期待，规划着下一步的学习与生活目标。他们表示，这些年，自己“非常感谢王叔叔的这份信任与期望”，来自优秀前辈的帮助，也激励着他们在学业与生活中不断向前。

探望学生时，赵同林等人还带去了王来永此次资助的4000元助学金，鼓励孩子们继续努力，并承诺，待其考取研究生后，便带其到北京与一直资助他们的王来永见面。这一消息令学生们备受鼓舞。

“要到大城市去，到行业最尖端的地方去，学一身本领，回报家乡。”赵同林等人对学生们充满了期许，也告诉这些年轻人，不要忘记村子，待学有所成时反哺家乡。



情暖童心，让爱回家 菏泽“公益大讲堂”走进鄄城



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 敏静) 1月11、12日，由山东省妇女儿童活动中心、菏泽市妇联主办，菏泽市妇女儿童活动中心、鄄城县妇联承办的中央专项彩票公益基金——菏泽“公益大课堂”活动暨“爱心大篷车”暖冬行动走进鄄城县，为该县部分学校的孩子们送去爱心物品，同时为学生们带来了丰富多彩的公益兴趣课程。

1月11日、12日，菏泽“公益大课堂”活动暨“爱心大篷车”暖冬行动工作人员先后来到鄄城县李进士堂镇中心幼儿园、凤凰镇中心完小、鄄城县华文幼儿园，为孩子们送去了总价值7.5万元的绘本、点读机、感统教具、图书、文具等爱心物品，领取爱心物品的孩子无不露出幸福的笑容。

牡丹晚报全媒体记者了解到，除了带来的爱心物品之外，来自菏泽市妇女儿童活动中心

的32位志愿者还为鄄城县李进士堂镇中心幼儿园送去公益课36节；为鄄城县凤凰镇中心完小送去公益课12节；为鄄城县华文幼儿园送去公益课50节。据悉，公益课程涵盖“航模科普体验”“机器人科普体验”“手工制作体验”“感觉统合训练”等4项共98节公益兴趣课程，服务学生共计2940人次。

航模科普体验公益课上，孩子们兴奋不已，在志愿者的带领下，初步了解了无人机，感受科技发展的魅力；志愿者通过无人机实际飞行演练，进一步激发孩子们探索航空知识的兴趣。机器人科普体验课同样受到了学生们的欢迎，通过讲解让孩子们对人工智能有所了解，在一定程度上培养了幼儿动手动脑、计算及创造性思维。

而最让学生感兴趣的，要数手工制作体验课——彩陶泥制作了。志愿者将彩陶

泥分发给孩子们，还带领他们制作各式各样的物品，课堂气氛活跃。此举在一定程度上激发了孩子们动手制作的兴趣，提高了他们的动手能力，也锻炼了想象力、审美观、创作能力和空间思维能力。

在鄄城县李进士堂镇中心幼儿园，志愿者带领孩子们体验感统训练课，通过器材、游戏、角色体验等多角度教学元素，挖掘强化孩子生理面、心理面、社会面的多种能力基础，实现体质与心智的全面发展，帮助他们以饱满的能量，来驾驭未来的学习、生活与社会。

据了解，鄄城县是本次活动的第三站，活动将继续在菏泽市各县区举行。在为孩子们“送温暖”的同时，还将通过别开生面的兴趣课程，让他们体验科学、感受科学，培养动手能力、创新能力，开阔眼界，为健康成长提供更丰富的学习资源。

女大学生不慎摔倒受伤 交警紧急开道护送就医



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 1月12时，定陶区一名女大学生自己骑车时不慎摔伤，面部全是鲜血。定陶交警大队城区中队民警在巡逻时发现后，为驾车送女孩就医的定陶天马救援队队员紧急开道，将她送到医院救治。

据介绍，当日15时38分许，定陶交警大队城区中队民警张宝斌带领辅警李兆祥、马长通巡逻至白土山路与古塔路路口时，看见一名大约20多岁的女孩坐在地上，左手用卫生纸捂着口

鼻，手上、脸上鲜血淋漓。经询问，民警得知，女孩自己骑车不慎摔伤，需要到定陶区人民医院治疗。正在这时，定陶天马救援队的一名队员路过，主动用自己的车护送女孩去医院。为了节省送医时间，巡逻民警在前方紧急开道。

巡逻辅警李兆祥驾驶警车一路风驰电掣，中途多次按响喇叭提醒路人让行，开启了紧急绿色通道，用时大概五分钟便赶到定陶区人民医院急诊科，此后又转入五官科接受救治。



医养结合，“取经”成武

1月13日，巨野县卫健委、县扶贫办考察团一行6人，到成武县考察医养结合工作。考察团听取了该县医养结合工作情况介绍，实地考察了县养老康复中心、成武颐康护理院的医疗、养老、康

复等基础设施配备及运营情况，对该县医养结合工作予以充分肯定，并表示一定要把成武的先进经验带回巨野。

牡丹晚报通讯员 李星华 摄